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Om undersökningen

Undersökning Kvantitativ undersökning

Målgrupp Utlandsveteraner som gjort utlandstjänstgöring i Afghanistan

Urval 7422 utlandsveteraner 

Metod Webbaserad enkät via postala inbjudningar

Fältperiod: 1 december 2021 till 17 januari 2022. 

Postala inbjudningar distribuerades till urvalet av Försvarsmakten. Totalt svarade 2 104 

utlandsveteraner på undersökningen vilket motsvarar en svarsfrekvens på 27 %.

Genomförande
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Om undersökningen

Bas: Total (2104)
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Om undersökningen

Bas: Total (2104)

32

26

39

29

41

16

39

33

45

Total (2 104)

Anställd i FM (1 129)

Ej anställd i FM (950)

Ja, senast i Afghanistan Ja, senast i annat land Nej

Ja: 61 % 

Ja: 67 % 

Ja: 55 % 

%

Har du gjort utlandstjänstgöring för Försvarsmakten i ett eller flera andra länder utöver Afghanistan?
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Den mediala bilden av 

tillbakadragandet i 

Afghanistan

2



Utmärkande för utlandsveteraner som har tjänstgjort i Afghanistan

9 av 10
Gav ett positivt helhetsomdöme till den/de 

utlandstjänstgöringar som de genomfört för 

Försvarsmakten.

(samma höga positiva nivå som snittet i 

undersökningen)  

9 av 10 
Har tagit del av någon slags information om 

vad Försvarsmakten gör för utlandsveteraner 

och anhöriga

(en hög andel som till stor del beror på att 

insatserna ligger relativt nära i tiden –

utlandsveteraner som tjänstgjort i Mali har i 

ännu högre grad tagit del av information)

6 av 10 
Tycker inte att medierna rapporterar 

objektivt och korrekt om ”din egen och 

utlandstjänstgöring i stort för Försvarsmakten”. 

Andelen är högre jämfört med 

utlandsveteraner från andra stationeringar. 

(Tycker också i något högre grad att 

människor i närmaste omgivningen inte är 

positiva till insatserna och att allmänheten 

inte har en positiv inställning)

Från Kantar Publics tidigare undersökning med utlandsveteraner som genomfördes i januari-februari 2021
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Många nyheter och åsikter om utlandsveteranerna och den svenska insatsen

Källa: Medieanalys av Kantar Sifo, som kontext till undersökningen. 

Medierapporteringen vecka för vecka, nyhetsvärde/genomslag

Kontakter i miljoner
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Rapporteringen om svenska soldater och afghanska tolkar flätas ihop

Tolkar och lokalanställda

ꟷ Nyheter om den svenska militära personalen och de 

afghanska tolkarna löper parallellt, men flätas också till stor 

del in i varandra. 

ꟷ Rubriker och formuleringar visar både på hur 

arbetssituationen sett ut i Afghanistan och på de starka 

banden mellan svenska soldater och lokalanställda. ”Vi 

var sida vid sida, dag som natt.”, ”Man lämnar inte sina 

kollegor på slagfältet”, ”Vi var kollegor – de lämnade oss”, 

”Det här är individer som stått sida vid sida med svensk 

personal i strid. De har dött med oss.”

ꟷ Även journalisterna kopplar ihop frågorna i redigeringen av 

artiklar. Nyheten om regeringsinitiativet att utlandsveteraner 

ska tas om hand bättre vinklas i rubrikerna på hur de 

aghanska tolkarnas situation ska hanteras, vilket visar på 

det stora nyhetsvärdet för den frågan.

Källa: Medieanalys av Kantar Sifo, som kontext till undersökningen. 
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Ett antal utlandsveteraner uppmärksammas – många har åsikter om agerandet

Svenska utlandsveteraners ställningstaganden

ꟷ Medierna ger stort utrymme till de utlandsveteraner som 

på olika sätt kritiserar Sveriges agerande gentemot 

tolkarna och övriga lokalanställda. 

ꟷ Två utlandsveteraner som ser den svenska hanteringen som 

ett fegt svek lämnar tillbaka sina förtjänstmedaljer. En 

annan utlandsveteran tycker att det svenska hanterandet 

kom senfärdigt. 

ꟷ Det är ett antal enskilda svenska utlandsveteraner från 

Afghanistan som uppmärksammas, inte minst i 

lokalmedierna. Gemensamt för många av dem är att de 

uttrycker en frustration över det som händer och att bara 

kunna se på, men också att den svenska insats de har 

erfarenhet av har gjort skillnad på plats, där och då. 

Källa: Medieanalys av Kantar Sifo, som kontext till undersökningen. 
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ꟷ På det övergripande planet har den internationella insatsen 

under 20 år inte lyckats skapa demokrati eller stabilitet i 

Afghanistan. 

ꟷ Flera utlandsveteraner menar ändå att i den dagliga 

insatserna under sin tjänstgöring kunde göra skillnad för 

många av de människor de mötte.

ꟷ Vikten av kunskap och förståelse hos allmänheten för det 

övergripande syftet med uppdraget och innehållet i 

verksamheten betonas.

ꟷ Och vikten av kunskap och förståelse i den 

återvändandes närhet, såväl familj som arbetsgivare, om 

vardagen i fält. 

”Vad gjorde vi där?” frågar sig både utlandsveteraner och journalister

Utvärdering av insatsen i Afghanistan

Källa: Medieanalys av Kantar Sifo, som kontext till undersökningen. 
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Uppgivenhet och ifrågasättande – inte enkelt att anpassa sig till hemmiljön

Om utlandsveteraner och deras mående

ꟷ Utlandsveteranernas personliga utvärderingar av 

sin tid i Afghanistan fördjupas i vissa artiklar till att 

de uttrycker uppgivenhet och frustration. 

ꟷ Det finns också exempel på erfarenheter av att 

inte känna sig förstådd eller hemma i den 

vanliga vardagen i Sverige. Samt att även 

anhöriga berörs.

Källa: Medieanalys av Kantar Sifo, som kontext till undersökningen. 
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Utlandsveteranernas 

upplevelser efter 

tillbakadragandet i 

Afghanistan
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Var tredje uppger att synen på den egna insatsen har påverkats i stor utsträckning

Bas: Total (2104)

0 28 19 21 20 22

Tveksam, vet ej 1 Mycket liten utsträckning/inte alls 2 3 4 5 Mycket stor utsträckning

I vilken utsträckning har den senaste tidens händelser påverkat din syn på din insats i Afghanistan?

0 61 18 13 6 2

Tveksam, vet ej 1 Mycket liten utsträckning/inte alls 2 3 4 5 Mycket stor utsträckning

I vilken utsträckning har den senaste tidens händelser påverkat ditt mående?

Stor utsträckning 

(4-5)

31%

8%

%

%
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Bas: Total (2104)

Har du fått fler frågor om din insats i Afghanistan från 

din omgivning efter nyhetsrapporteringen av den 

senaste tidens händelser i landet?

Har du känt ett ökat behov av att tala om din insats i 

Afghanistan efter den senaste tidens händelser i 
landet?

Upplever du att du har behövt stå till svars för den 

svenska insatsen i Afghanistan inför din omgivning 

efter nyhetsrapporteringen av den senaste tidens 
händelser i landet?

26

68

6

Ja Nej Tveksam, vet ej

23

75

2

% % %

Var fjärde utlandsveteran har känt ett ökat behov av att tala om sin insats

59

39

2
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Viljan att delta i fler insatser har i större utsträckning ökat bland ej FM-anställda och under 50 år 
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Total ( 2 104)

21-50 år (1448)

51+ år (656)

Anställd i FM (1129)

Ej anställd i FM (950)

1 insats (1416)

2 insatser (458)

3 insatser eller fler (230)

Ja, min vilja har ökat Nej, min vilja har inte påverkats Ja, min vilja har minskat Tveksam, vet ej vid behov

Har den senaste tidens händelser i Afghanistan påverkat din vilja att delta i fler internationella militära insatser?
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Synen på den egna 

utlandstjänstgöringen i 

Afghanistan
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8 av 10 ger ett ganska eller mycket positivt helhetsomdöme

Vilket är ditt helhetsomdöme om den eller de utlandstjänstgöringar du genomfört för Försvarsmakten i Afghanistan?

1

0

1

1

1

1

2

1

1

2

4

4

2

4

3

13

12

12

12

15

42

45

44

42

37

40

36

41

40

42

Total (2 104)

2016-2021 (124)

2013-2015 (444)

2008-2012 (1199)

2002-2007 (337)

Tveksam, vet ej 1 Mycket negativt 2 3 Varken positivt eller negativt 4 5 Mycket positivt

%

Positivt  

(4-5)

82%

81%

84%

82%

80%

Senaste tjänstgöring 

i Afghanistan 
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Fler utlandsveteraner under 50 år som ger ett positivt helhetsomdöme

Vilket är ditt helhetsomdöme om den eller de utlandstjänstgöringar du genomfört för Försvarsmakten i Afghanistan?

Ganska/mycket positivt (4-5)

82 83 82 83
79 80

85

Total (2104) Kvinna (180) Man (1916) 21-50 år (1448) 51+ år (656) Gjort
utlandstjänstgöring i
flera länder (1292)

Endast gjort
utlandstjänsgöring i
Afghanistan (812)

%
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Flest instämmer med att utlandstjänstgöringen i Afghanistan gav värdefulla erfarenheter

Bas: Total (2104)

Hur ställer du dig till följande påståenden om din utlandstjänstgöring för Försvarsmakten i Afghanistan?
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1

2

1
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14
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3

3

2

1
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4

9

20
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26
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13

Gav mig värdefulla erfarenheter

Jag är stolt över min insats

Min insats stämde överens med mina
förväntningar

Min insats kändes meningsfull

Min insats var viktig

Uppskattades av människorna i insatsområdet

Tveksam, vet ej 1 Stämmer inte alls 2 3 4 5 Stämmer helt och hållet Stämmer 

(4-5)

94%

87%

70%

66%

64%

45%
%
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Helhetsomdömet av utlandstjänstgöringen har stor påverkan på viljan att göra om det

Hur ställer du dig till följande påståenden om din utlandstjänstgöring för Försvarsmakten i Afghanistan?

Jag skulle inte göra om min insats i Afghanistan om jag fick välja på nytt

Stämmer (4-5)

16 14
20 17

12 11

52

Total (2104) 21-50 år (1448) 51+ år (656) 1 insats i Afghanistan
(1416)

2+ insatser i
Afghanistan (678)

Positivt helhetsomdöme
(1728)

Negativt
helhetsomdöme (97)

Helhetsomdöme av egen 

utlandstjänstgöring i Afghanistan

%

22



Uppföljning vid hemkomst
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Nya frågor som mäter utlandsveteranernas upplevelse av uppföljningsansvaret 

Frågor som ställs till alla som avslutade sin senaste utlandstjänstgöring för Försvarsmakten 2013 eller senare:

”Försvarsmakten har ett 5-årigt aktivt uppföljningsansvar från och med att den senaste utlandstjänstgöringen 

avslutats. I samband med hemkomsten genomförs samtal och föreläsningar. Därefter sker en återsamling följt 

av årliga informationsbrev alternativt medarbetarsamtal för anställda. 

Tänk nu på din egen uppföljning från Försvarsmakten i samband med hemkomst från din senaste 

utlandsinsats.”

1.Hur tycker du att uppföljningen har varit totalt sett?

2.Hur tycker du att ditt hemkomstsamtal var?

3.Vad tycker du om föreläsningarnas innehåll i samband med hemkomsten?

4.Hur tycker du att den fortsatta uppföljningen inom det 5-åriga uppföljningsansvaret har varit?

5.Hur motsvarade uppföljningen dina förväntningar?

Avslutad tjänstgöring 

2013-2021

Afghanistan 568

Total 897
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Bas: Senaste tjänstgöring för Försvarsmakten (Afghanistan eller annat land) 2013 eller senare (897)
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9

31
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35

32

22

19
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15

18

7

7

12

Hur tycker du att uppföljningen har varit totalt sett?

Hur tycker du att ditt hemkomstsamtal var?

Vad tycker du om föreläsningarnas innehåll i samband med
hemkomsten?

Hur tycker du att den fortsatta uppföljningen inom det 5 åriga
uppföljningsansvaret har varit?

Hur motsvarade uppföljningen dina förväntningar?

Minns ej Ej relevant/avstod Har ej fått 1 Mycket dålig 2 3 Varken bra eller dålig 4 5 Mycket bra

Om avslutade sin tjänstgöring 2013 eller senare: 

Tänk nu på din egen uppföljning från Försvarsmakten i samband med hemkomst från din senaste utlandsinsats. 

Bra      

(4-5)

50%

50%

29%

26%

35%

%

Nya frågor som mäter utlandsveteranernas upplevelse av uppföljningsansvaret 
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Inga synliga skillnader för utlandsveteranernas behov av stöd utifrån senaste tjänstgöring

Bas: Total (2104)

17

79

4

Ja Nej Minns ej/inget svar
Om ja: (361)

Har du fått det stöd eller den vägledning som du 

efterfrågade? 

59

34

7

Ja Nej Minns ej/inget svar

%

%

Har du någon gång varit i behov av stöd eller vägledning från Försvarsmakten?

26



Självbild och 

omgivningens bild

- Synen på 

utlandsveteraner
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Jämförelse med utlandsveteraner som tjänstgjort i Afghanistan i tidigare undersökningar

*I undersökning från 2019 formulerades frågan “I vilken utsträckning identifierar du dig som veteran?”

0

1

1

11

7

11

16

22

16

27

22

26

23

32

25

23

16

21

Total (2 104)

Resultat vår 2021 (702)

Resultat 2019* (131)

Tveksam, vet ej 1 Mycket liten utsträckning/inte alls 2 3 4 5 Mycket stor utsträckning

I vilken utsträckning identifierar du dig som utlandsveteran?

Stor utsträckning      

(4-5)

46%

48%

46%

%

Utlandsveteraner som 

tjänstgjort i Afghanistan
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Om ”4-5 Mycket stor utsträckning”:

Varför identifierar du dig som utlandsveteran?

Lämnade svar: 888

Öppna svar

”Det är något jag är stolt över och en tid i livet som format mig 

som människa.”

”Det är en viktig del av mitt liv, en kamratskap som skapas och 

som manifesteras under insatser! Jag vet att jag gjort skillnad 

med min insats och därför tillhör jag en skara människor som 

satt sin egen säkerhet åt sidan för att hjälpa andra!”

”Jag har gjort en insats i annat land och är stolt över det.”

”Då jag tjänstgjort med FM utomlands ”

”Bara pga definitionen. Har man gjort utlandstjänst så är man 

veteran. Det finns en viss gemenskap och samhörighet bland 

dessa veteraner.”
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Om ”2-1 Mycket liten utsträckning/inte alls”:

Varför identifierar du inte dig som utlandsveteran?

Lämnade svar: 495

Öppna svar

”Eftersom jag bara har gjort en tjänstgöringsperiod. För att 

vara veteran så borde man gjort minst 2 vändor.”

”Jag tjänstgör fortsatt som officer, ser mina insatser som en 

naturlig del av min profession”

”Jag jobbar till vardags i FM. Det var/är del av jobbet. Mitt 

intryck är att det är viktigare för de som inte jobbat i FM (direkt) 

efter insats att identifiera sig som utlandsveteran.”

”Ser inget syfte i att tillhöra någon kategori. Utlandstjänst är 

en del av jobbet. Förmodligen är det viktigare för icke 

försvarsanställda.”

”Jag är yrkesofficer och genomför de arbeten, kommenderingar 

och insatser som statsmakten/FM anser jag ska/borde göra. 

Min yrkesidentitet är starkare än utlandsveteranidentiteten.”

30



Endast var femte som anser att allmänheten har en positiv inställning till den svenska insatsen

Bas: Total (2104)

Hur ställer du dig till följande påståenden om den svenska insatsen i Afghanistan efter den senaste tidens händelser i landet?

16

18

8

12

10

3

6

12

13

22

10

21

30

29

32

26

33

31

30

23

29

18

15

14

11

15

3

4

2

2

Människor i min närmaste omgivning är positiva till insatserna

Allmänheten har en positiv inställning

Uppmärksammas ofta i media

Rapporteras objektivt och korrekt i media

Motiveras och uppmärksammas av politiker

Tveksam, vet ej 1 Stämmer inte alls 2 3 4 5 Stämmer helt och hållet

Stämmer ganska 

bra/helt och hållet 

(4-5)

44%

21%

19%

29%

16%

%
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Till utlandsveteraner: Hur ställer du dig till följande påståenden om den svenska insatsen i Afghanistan efter den senaste tidens händelser i landet?
Till allmänheten: Hur ställer du dig till följande påståenden om den svenska militära insatsen i Afghanistan?

Till utlandsveteraner (2104)

Hur ställer du dig till följande påståenden om den svenska insatsen i Afghanistan efter den senaste tidens händelser i landet?

Till allmänheten (1000)

Hur ställer du dig till följande påståenden om den svenska militära insatsen i Afghanistan?

10

17

12

28

8

8

22

8

13

4

12

7

31

27

29

7

30

29

24

36

30

32

30

33

11

11

14

26

15

20

2

2

2

3

4

3

Utlandsveteraner

Allmänheten

Utlandsveteraner

Allmänheten

Utlandsveteraner

Allmänheten

Tveksam, vet ej 1 Stämmer inte alls 2 3 4 5 Stämmer helt och hållet

Motiveras och 

uppmärksammas av 

politiker (på ett bra sätt)

Rapporteras objektivt 

och korrekt i media

Uppmärksammas ofta i 

media

Stämmer

(4-5)

13%

13%

16%

29%

19%

23%

Jämförelse med undersökning mot allmänheten

%

Stämmer

inte (1-2)

53%

35%

42%

11%

42%

36%
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Tankar och slutsatser
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Till sist, är det något annat som du vill tillägga utifrån dina erfarenheter som utlandsveteran för 

Försvarsmakten i Afghanistan?
”Den senaste tidens händelser i Afghanistan kom verkligen inte som en 

överraskning. Hur någon som har verkat i landet eller som har haft inblick i 

kulturen kan bli chockad över det inträffade är för mig obegripligt. I framtida 

insatser måste det ställas högre krav på faktisk förbättring i det land som 

stöttas innan det blir en långdragen insats som kostar liv och pengar helt i 

onödan.”

”Det är bra att ni genomför dessa undersökningar med jämna mellanrum. Det 

finns en del som mår dåligt och Sverige behöver kunna ta hand om dessa 

individer på ett bra sätt.”

”Jag är glad att jag åkte och tacksam över att ha fått tjänstgöra med så många 

bra människor. jag kommer alltid ha en kärlek till försvarsmakten.”

”Den politiska nivån måste vara tydlig med varför man sätter in Försvarsmakten 

i internationella insatser. Försvarsmakten är ett militärt medel.”

”Traditionen "Utlandsveteran" är inte så etablerad i Sverige. Det är inte alltid 

den svenska befolkningen uppskattar det vi gör. Man kan vara stolt själv över 

sin insats men man är inte alltid säker vad människor runt omkring en tycker.”

Vanligt förekommande teman*

Utvecklingen i Afghanistan kom inte som någon 

överraskning

Ökat stöd efter hemkomst och bättre uppföljning 

efterfrågas

Stolt över sin egen insats

Okunskap om syftet med svenska militära insatser 

bland allmänheten

*För fullständig redovisning se öppna svar. 34



Sammanfattning och slutsatser 

Händelseutvecklingen i Afghanistan 

sommaren 2021 sätter sina spår

ꟷ Var tredje utlandsveteran anser att 

händelserna (och uppmärksamheten) har 

påverkat synen på den egna insatsen

ꟷ 6 av 10 upplever sig ha fått fler frågor från 

omgivningen, 1 av 4 har känt ett ökat 

behov att tala om insatsen, 1 av 4 anser 

sig ha behövt stå till svars för den svenska 

insatsen

ꟷ Starka berättelser från utlandsveteraner, 

både i mediebilden och i direkta svar i 

undersökningen

ꟷ Mindre positiva attityder än i januari 2021 

till allmänhetens inställning, medias 

rapportering och uppmärksamheten från 

politikerna även om frågorna inte är helt 

identiska i undersökningarna. 

Utlandsveteranerna är i huvudsak nöjda 

(och stolta) med de egna insatserna

ꟷ 4 av 5 ger ett positivt helhetsomdöme för 

den/de insatser man gjort i Afghanistan

ꟷ Det är något lägre än vad utlandsveteraner 

som tjänstgjort i Afghanistan svarade i 

januari 2021 för alla sina tjänstgöringar

ꟷ Relativt små skillnader i helhetsomdöme 

mellan olika grupper av utlandsveteraner

ꟷ 9 av 10 tycker att tjänstgöringarna gav 

värdefulla erfarenheter och är stolta över 

sina insatser – inte lika många instämmer i 

att insatsen var viktig, kändes meningsfull 

och stämde med de egna förväntningarna

Fler som är nöjda än missnöjda med 

uppföljningen från Försvarsmakten

ꟷ Varannan utlandsveteran tycker att den 

totala uppföljningen och det särskilda 

hemkomstsamtalet varit ”bra”. 

ꟷ Var tredje tycker att uppföljningen 

motsvarade de egna förväntningarna, 

medan var sjunde inte tycker det

ꟷ Högst andel negativa svar får den fortsatta 

uppföljningen efter själva hemkomsten, 1 

av 5 tycker att den har varit dålig

ꟷ Sammantaget är det relativt små skillnader 

i synen på uppföljningen – de som nyligen 

kommit hem ger något högre betyg, likaså 

kontinuerligt anställda i Försvarsmakten 

(jämfört med tidvis anställda)

ꟷ Lägst betyg ges av dem som är mindre 

nöjda med tjänstgöringen och som har varit 

i behov av stöd efter hemkomst
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